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Inspectorul de integritate al Inspectoratului de Integritate din cadrul Autorității Naționale de 

Integritate, Maria Dintiu, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională 

de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea înregistrată cu nr. 

13601 din 27.12.2023, în privința dlui Andrian Smolenschi, consilier în cadrul Consiliului s. Tuzara, 

r-nul Călărași, 

A CONSTATAT: 

La 27.12.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate, a fost înregistrată sesizarea nr. 

13601, privind pretinsa încălcare a regimului juridic al incompatibilităților admisă de către dl Andrian 

Smolenschi, consilier în cadrul Consiliului s. Tuzara, r-nul Călărași. 

Potrivit sesizării, dl Andrian Smolenschi, consilier în cadrul Consiliului s.Tuzara, r-nul 

Călărași deține concomitent și funcția de angajat al subdiviziunii primăriei și anume cea de metodist 

pe sport al Centrului Sportiv pentru Tineri „Gladiator”. 

În aceeași zi, în conformitate cu art. 30 din Legea nr. 132/2016, sesizarea a fost repartizată 

aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor, cod atribuit - 202303480006. 

Astfel, conform art. 19 lit. b) din Legea nr. 132/2016, inspectorii de integritate efectuează 

controlul averilor și privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor. 

În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de zile 

de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 

integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și al 

intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui proces-

verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului averii și al 

intereselor personale. 

În conformitate cu prevederile art. 37, alin. (4) din Legii 132/2016, prevederile art. 30, 31, 32, 

ale art. 33 alin. (6)-(8), (12) și (13), ale art. 35 și 36 se aplică în modul corespunzător și în cadrul 

controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese. 

Succesiv, conform art. 3 alin. (1) lit. b) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și 

intereselor personale (în continuare Legea nr. 133/2016) dl Andrian Smolenschi deține mandatul de 

consilier în cadrul Consiliului s. Tuzara, r-nul Călărași, prin urmare este subiect al declarării averii și 

al intereselor personale. 

Potrivit art. 16 din Legea nr. 133/2016, subiectul declarării se află într-o stare de 

http://www.ani.md/
mailto:info@ani.md


Atenție! Documentul conține date cu caracter personal, a căror divulgare poate atrage răspundere civilă, administrativă sau penală. Prelucrarea ulterioară a acestor date poate fi 

efectuată numai în condițiile prevăzute de Legea nr.133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal. 

 

incompatibilitate în cazul în care pe lângă funcția publică sau de demnitate publică deține/exercită 

simultan o altă funcție, calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituția Republicii 

Moldova și/sau prin alte acte legislative. 

În conformitate cu art. 7 alin. (1) din Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local, mandatul 

alesului local este incompatibil cu: 

a) exercitarea altei funcții de demnitate publică; 

b) calitatea de funcționar public în oficiile teritoriale ale Cancelariei de Stat; 

c) calitatea de funcționar public, de angajat în subdiviziunile autorităților administrației publice 

locale (aparatul președintelui raionului, primării, primărie și preturile municipiului Chișinău, 

direcții, secții și alte subdiviziuni), inclusiv ale Adunării Populare a Găgăuziei și ale Comitetului 

executiv a Găgăuziei; 

d) calitatea de șef, de șef adjunct (inclusiv interimatul acestor funcții) în structurile subordonate 

autorităților publice locale (instituții publice, servicii, întreprinderi municipale); 

e) alte cazuri stabilite prin lege, inclusiv cele prevăzute la art. 84 al Legii nr. 436-XV din 28 

decembrie 2006privind administrația publică locală. 

Cu privire la faptul că petiționarul invocă situația că dl Andrian Smolenschi, deține concomitent 

mandatul de consilier în cadrul Consiliului s. Tuzara, r-nul Călărași și funcția de metodist pe sport, 

este de menționat că, subiectul declarării nu deține o funcție publică în sensul art. 2 din Legea nr. 

158/2008 cu privire la funcţia publică şi statutul funcţionarului publi, la fel, nu se încadrează în 

prevederile lit. d) din Legea nr. 768/2000 , astfel, deținerea concomitentă a mandatului de consilier în 

cadrul Consiliului s. Tuzara, r-nul Călărași și funcția de metodist pe sport al Centrului Sportiv pentru 

Tineri „Gladiator” nu creează situații de incompatibilitate în sensul Legilor menționate supra.  

Astfel, în rezultatul analizei în ansamblu a tuturor circumstanțelor de fapt constatate în baza 

materialelor acumulate, conform principiului legalității, imparțialității, pertinenței, concludenții, 

utilității și veridicității acestora, inspectorul de integritate a stabilit lipsa existenței unei aparențe de a 

presupune că dl Andrian Smolenschi ar fi încălcat regimul juridic al incompatibilităților. 

Drept urmare, în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la 

Autoritatea Națională de Integritate, 

DISPUNE: 

1. Refuz în inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în 

privința dlui Andrian Smolenschi, consilier în cadrul Consiliului s. Tuzara, r-nul Călărași; 

2. Informarea persoanelor interesate despre soluția pe caz; 

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității. 

Inspector de integritate 

al Inspectoratului de Integritate Maria DINTIU 

 


